



# 人类的来源 和归宿

冯秉诚

# 关于人的几个根本问题

人是什么？

人从哪里来？

人活着是为什么？

人之初，性本善还是性本恶？

人的终极归宿在何处？

然而，人的智慧无法回答这几个关乎自身的根本问题。

# 人的定义

神说：“我们要照着我们的形象，按着我们的样式造人，使他们管理海里的鱼、空中的鸟、地上的牲畜，和全地，并地上所爬的一切昆虫。”神就照着自己的形象造人，乃是照着祂的形象造男造女。

耶和华用地上的尘土造人，将生气吹在他鼻孔里，他就成了有灵的活人，名叫亚当。

--创世纪一章二十六至二十七节、二章七节

# 人的定义

人是  
耶和華上帝  
按着祂的形象和样式  
用尘土造的  
有耶和華上帝的生气的  
活物

# 神的形象和样式

自由意志

创造性

圣洁

灵性

永恒

# 人生的目标

彰显上帝的荣耀  
享受上帝的同在

## 人的终极归宿

一部分人进入永生  
一部分人进入永刑

# 人的本性

人之初（上帝造人之初）  
性本善

人之初（母腹出生之初）  
性本恶

# 人人都是罪人

《圣经》中“罪”的含义：偏离神的标准

偏离了神为人制定的人生目标

“世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。”（罗3：23）

达不到神为人制定的道德标准

“违背律法就是罪”（约壹3：4b）。

“人若知道行善，却不去行，这就是他的罪了”（雅4：17）。

# 罪的恶果--死亡

“罪的工价乃是死。”（罗6：23a）

灵性死亡--与神断绝

肉体死亡

二次死亡--永远沉沦

# 人不能自救

人的罪使人无法与上帝和好  
人无力弃恶向善

“诸恶不作，众善奉行。”

三岁孩童都知道  
八十老翁作不到

主耶稣说：

“我实实在在的告诉你们，所有犯罪的，就是罪的奴仆。”（约8：34）

# 耶稣基督是唯一救主

“耶和华不轻易发怒，大有能力，万不以有罪的为无罪”

（鸿1：3a）。

“祂为我们舍了自己，要赎我们脱离一切罪恶，又洁净我们，特作自己的子民，热心为善”（多2：14）。

# 耶稣基督是唯一救主

“世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白的称义。神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，藉着人的信，要显明神的义”（罗3:24-25）。

# 耶稣基督是唯一救主

“耶稣又大声喊叫，气就断了。忽然殿里的幔子，从上到下裂为两半；地也震动；磐石也崩裂；…”（太27：50-51）。

# 耶稣基督是唯一救主

“弟兄们！我们既因耶稣的血，得以坦然进入至圣所，是藉着祂给我们开了一条又新又活的路从幔子经过，这幔子就是祂的身体”（来10：19-20）。

耶穌說：我就是道路、  
真理、生命；若不藉着  
我，沒有人能到父那里  
去（約十四：六）。



A person in a dark, long-sleeved robe stands with their arms raised in a gesture of praise or prayer. The background is a dramatic, cloudy sky with soft light filtering through the clouds. The overall mood is spiritual and reverent.

“除祂以外，  
别无拯救；因为在  
天下人间，没有赐  
下别的名，我们可  
以靠着得救”（徒4：  
12）。

# 福音的核心

耶稣基督在十字架上的救赎，洗净一切愿意相信祂的人的罪，使他们能重新与上帝和好，成为上帝的儿女，得到永恒的生命。

耶稣基督的十字架，是天、人之间的唯一桥梁、通途。

# 丰盛的生命

“认识祢唯一的真神，并认识祢所差来的耶稣基督，这就是永生”（约17：3）。

主耶稣说：

“我来了，是要叫羊[或作人]得生命，并且得的更丰盛”（约10：10b）。

# 不认识真神的人生的难处

不可能有真正的平安、喜乐

不能把握明天

忧虑、忐忑

不能从物质得到满足

空虚、迷茫

不能面对死亡

惶恐、惆怅

# 好了歌

世人都说神仙好，唯有功名忘不了；  
古今将相在何方，荒冢一堆草没了。

世人都说神仙好，唯有金银忘不了；  
终朝只恨聚无多，积到多时眼闭了。

世人都说神仙好，唯有娇妻忘不了；  
夫在日日谈恩爱，夫死便随人去了。

# 电视连续剧 《三国演义》主题歌

滚滚长江东逝水，浪花淘尽英雄。  
是非成败转头空，青山依旧在，  
几度夕阳红。

白发渔樵江渚上，惯看秋月春风。  
一壶浊酒喜相逢，古今多少事，  
皆付笑谈中。

# 上帝的 伟大召唤和宣告

“神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。因为神差祂的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因祂得救。

信祂的人，不被定罪；不信的人，罪已经定了，因为他不信神独生子的名。

光来到世间，世人因自己的行为是恶的，不爱光倒爱黑暗，定他们的罪就是在此”（约3：16-19）。

耶稣基督说：

“人就是赚得全世界，赔上自己的生命，有什么益处呢？人还能拿甚么生命呢”（可8：36-37）？

耶稣基督说：

“凡劳苦担重担的  
人，可以到我这里  
来，我就使你们的安  
息”（太11：28）。

耶稣基督说：

“我就是生命的粮；  
到我这里来的，必定不  
饿；信我的，永远不渴”

（约6：35）。

耶稣基督说：

“我是世界的光；  
跟从我的，就不在黑暗  
里走，必要得着生命的  
光”（约8：12）。

耶稣基督说：

“复活在我，生命也在我；  
信我的人，虽然死了，也必  
复活；凡活着信我的人，必  
永远不死。你信这话么”

（约25-26）？

耶稣基督说：

“看哪！我必快  
来！凡遵守这书上预  
言的有福了”（启22：  
7）！